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Моему ребенку очень нравится питание в столовой. Столовая  всегда безупречно чистая, эстетично оформленная,  повар приветлив и отзывчив. Все, что готовит, вкусно. Мой ребенок иногда просит меня приготовить что-нибудь, что готовили в школьной столовой. Очень хвалит запеканки и супы.
Вся еда подаётся в горячем виде, что способствует лучшему усвоению. 
Школа заботится не только о питании детей в школьной столовой, но и ведет пропаганду здорового питания. Хочется отметить меню, оно разнообразное, есть салаты, фрукты. Вежливое обслуживание, доброжелательное отношение к детям, индивидуальный подход. 
Также стоит отметить постоянные дезинфицирующие уборки в столовой,  что немаловажно в сложившихся условиях в стране и мире. Поэтому я, как родитель, довольна организацией, качеством и безопасностью горячего питания в школе.
Выражаю благодарность ответственным за горячее питание в школе.











Отзыв о школьной столовой  учителя  МБОУ «Бенойская СОШ»

На первом этаже нашей замечательной школы находится столовая, где всегда можно  сытно и вкусно поесть. Обычно все педагоги охотно  обедают там, есть те, кто и завтракает. Меню в школьной столовой разнообразное: есть и супы, и различные гарниры, запеканки. Кроме этого, в нашей столовой готовят несколько раз в неделю и чеченские традиционные блюда: чепалгаш, хингалш. Повар также сама печет в духовке вкусные булочки. Всё это приготовлено с большим старанием и  душой. 
В нашей столовой всегда пахнет вкусной выпечкой, которую быстро разбирают как дети, так и учителя. Думаю, все, кто пробовал школьную еду, остались довольны ее качеством. 

 Учитель     русского языка и литературы Садаева Л.Б.












Отзыв о школьной столовой ученика 
7 класса МБОУ «Бенойская СОШ»

Мне очень нравится в нашей столовой. В ней постоянно чисто, очень красиво, созданы комфортные условия для принятия пищи. Все блюда теплые, вкусные, в рационе присутствуют свежие фрукты, салаты. Очень пахнет свежей выпечкой, булочки воздушные и вкусные.  И даже, если я люблю не все блюда, я обязательно что-нибудь съем. 
 В зале для приема пищи аккуратно и приятно. В столовой стоят умывальники, где мы моем руки. В столовой перед приходом ребят накрываются столы.
Кормят вкусно, порции большие. Спасибо вам большое за труд!

Ученик 7 класса Бельтиев Ахмед
