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1. Общая характеристика  учреждения
Название учреждения (по уставу) Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение эрсинойская средняя общеобразовательная школа.
Организационно-правовая форма ОУ: муниципальное учреждение.
Тип ОУ: муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение.
Вид ОУ: средняя общеобразовательная школа.
Юридический адрес: 366331,ЧР, Веденский район, с.Эрсиной, улица Школьная,4.
Фактический адрес: 366331,ЧР, Веденский район, с.Эрсиной, улица Школьная,4.
 
Телефон: 8 (928) 745-81-82, ersinoy-s@mail.ru

Адрес сайта в Интернете: http://www.edu95.ru
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Аккредитация: свидетельство от 19 октября 2016 г. серия 20 А 02 № 0000303 рег. №0971
Реквизиты ОУ: ИНН – 2003001084, ОГРН – 1092034001245
В общеобразовательном учреждении функционируют органы самоуправления: Управляющий совет, педагогический совет, методический совет, совет старшеклассников.
Учреждение находится в ведомственном подчинении администрации В образования администрации муниципального Веденского района ЧР, который осуществляет функции и полномочия учредителя в части полномочий, определенных действующим законодательством и муниципальными правовыми актами администрации Веденского района.
Место нахождения отдела образования: ЧР, Веденский муниципальный район МУ Веденский РОО
Учредителем ОУ и собственником имущества является МУ Веденского РОО. Функции и полномочия Учредителя в соответствии с федеральными законами от имени Веденского муниципального района ЧР, исполняет Администрация Веденского муниципального района ЧР.
Место нахождения Учредителя: Веденский район, ЧР.


Введение.
Публичный доклад содержит информацию об основных результатах и проблемах нашей образовательной организации.
Содержание доклада мы адресуем, прежде всего, родителям, чьи дети обучаются в школе или скоро пойдут учиться. Прочитав его, они смогут ознакомиться с укладом и традициями нашей школы, условиями обучения и воспитания, реализуемыми образовательными программами.
Информация о результатах, основных проблемах функционирования и перспективах развития школы адресована нашему учредителю, местной общественности, органам местного самоуправления.
Обеспечивая информационную открытость нашей образовательной организации посредством публичного доклада, мы надеемся на увеличение числа социальных партнеров, повышения эффективности их взаимодействия с образовательным учреждением.

Историческая справка.
Первая школа в селе Эрсиной была открыта в 1930 году. Это была начальная школа которая, через 4 года была переоформлена в 7-ю школу. Первыми учителями в основном в этой школе были русские учителя. Это люди, которые отдавали, все чтобы обучить грамоте чеченских детей. Было трудно, но энтузиазм этих людей давали результаты. Бывшие ученики этих учителей благодарны им по сегодняшний день. С теплотой вспоминали об завуче того периода Холодове Николае ( отчество забыто). С 1944 –го года до 1957-го года чеченцы на этой территории не проживали. Они находились в Казахстане. В 1957 году по возвращению на родную землю школа была восстановлена. Опять основная масса учителей была из России. Они в дружной семье с чеченскими коллегами обучали чеченских детей. С теплотой отзываются бывшие выпускники этой школы о таких русских учителях: Ковалевой Н.А., Чагиной Г.С., Карапута А.С., и других.
Основные задачи школы:
- Добиться качества образования, отвечающего современным требованиям в условиях реализации новых федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС) общего образования и создать условия для самоопределения.
- Создать образовательное пространство школы, обеспечивающее индивидуальные запросы обучающихся и их самореализацию, развивающее их в разных видах деятельности в центрах.
- Совершенствовать систему выявления, поддержки и сопровождения талантливых детей и создавать условия для реализации их способностей в предметных центрах.
- Выстроить ООП школы в соответствии с психолого-возрастными особенностями формирования личности учащихся и потребностями в самореализации
- Создать систему внеурочных занятий, реализующую содержание образования на практике, и соответствующую интересам и потребностям обучающихся.
- Создать информационное образовательное пространство, соответствующее специфике образовательного учреждения.
- Совершенствовать систему материальных и моральных стимулов поддержки учителей. Повышать квалификацию педагогических кадров для работы в современных условиях.
- Привлекать финансовые средства для развития школьной инфраструктуры.
- Совершенствовать систему сохранения и укрепления здоровья детей и создавать условия для эффективного использования здоровьесберегающих технологий.
- Повышать качество и эффективность услуг, предоставляемых за счет бюджетных средств.
В своей деятельности МБОУ «Эрсинойская СОШ» с. Эрсиной в 2016/2017 учебном году руководствовалась Федеральным законом № 273-ФЗ от 29.12.12 г. «Об образовании в Российской Федерации», целевой программой развития Веденского муниципального района ЧР, программой развития МБОУ «Эрсинойская СОШ» с. Эрсиной на 2017-2021 г.г., которая является современной формой социального заказа, наиболее полно отражающей интересы, возможности, потребности всех участников образовательного процесса. Школа обеспечивает доступность и бесплатность начального общего, основного общего, среднего общего образования. Прием, перевод и отчисление обучающихся из школы осуществлялись в соответствии с нормативно-правовыми документами.

Экономические и социальные условия территории нахождения
МБОУ «Эрсинойская СОШ» с. Эрсиной является одной из старейших в районе, имеет богатые традиции. Основными принципами работы школы были и остаются доброжелательная атмосфера в коллективе, осознание всей меры ответственности перед обществом, стремление к постоянному поиску новых путей решения задач, стоящих перед образованием в современном мире. Педагогический коллектив школы седьмой год осуществлял обучение по федеральным государственным образовательным стандартам второго поколения на ступени начального общего образования и третий год по федеральным государственным образовательным стандартам основного общего образования; реализовал национальную образовательную инициативу «Наша новая школа».
Наша школа расположена в 15 км от районного центра с численностью населения примерно до 250 человек. На территории села проживает примерно 60 детей.
На территории сельского поселения нет градообразующих предприятий. Здесь функционируют 1 библиотека, почтовое отделение, амбулатория.




Учебная деятельность школы.

Школа, исходя из государственной гарантии прав граждан на получение бесплатного среднего общего образования, осуществляет образовательный процесс, соответствующий трем уровням школьного образования. Имеет право осуществления образовательной деятельности по следующим образовательным программам:
-общеобразовательная программа начального общего образования;
-общеобразовательная программа основного общего образования;
-общеобразовательная программа среднего общего образования;
I уровень – начальное общее образование (нормативный срок освоения программы 4 года) — обеспечивает развитие обучающихся, овладение чтением, письмом, счетом, основными умениями и навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления, простейшими навыками самоконтроля учебных действий, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни.
Начальное образование является базой для получения основного общего образования.
II уровень — основное общее образование (нормативный срок освоения 5 лет) — обеспечивает освоение обучающимися общеобразовательных программ основного общего образования, условия для воспитания, становления и формирования личности обучающегося, для развития его склонностей, интересов и способности к социальному самоопределению.
Основное общее образование является базой для получения среднего общего образования, начального и среднего профессионального образования.
III уровень — среднее общее образование (нормативный срок освоения 2 года) — является завершающим этапом общеобразовательной подготовки, обеспечивающим освоение обучающимися общеобразовательных программ среднего (полного) общего образования, развитие устойчивых познавательных интересов и творческих способностей, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности на основе дифференциации обучения. Обучение ориентировано на подготовку поступления в высшие и средние учебные заведения.
Учебный план школы является важнейшим нормативным документом, определяющим максимальный объём учебной нагрузки обучающихся, состав учебных предметов и направлений внеурочной деятельности, распределяет учебное время(аудиторную нагрузку) , отводимое на освоение содержания образования по классам, учебным предметам. Учебный план разработан в соответствии со следующими нормативно-правовыми документами:
1. Федеральный закон « Об образовании в Российский Федерации» № 273-ФЗ от 29.12. 2012 г. ( с изменениями).
2. Приказ МО РФ от )09.03.2004 г. № 1312 « Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования».
3. Приказ Министерства образования и науки РФ от 30.08.2010 № 889 « О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом МО РФ от 9 марта 2014 года№ 1312 « Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для общеобразовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования»
4. Приказ Министерства образования и науки РФ 06.10.2009 г. № 373 « Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования».
5. Региональный учебный план на 2017-2018 учебный год для образовательных учреждений .
6. Письмо Министерства образования и науки РФ от 30.08.2010 г. № 889 « О введении третьего часа физической культуры».
7. Письмо Министерства образования и науки РФ от 09.02. 2012 г. « 102 03 « О введении курса ОРКСЭ»
В 2016– 2017 учебном году обучение в 1-9 классах осуществляется по ФГОС. Принципы развивающего обучения взаимодействуют с традиционным принципом доступности и прочности усвоения знаний. Это позволяет развивать у детей интеллектуальные способности.
В школе обучаются учащиеся с 1 по 11 класс.
Максимальный объем учебной нагрузки во всех классах не превышает максимально допустимое количество часов.
Обучение осуществляется по уровням
1 уровень – начальное общее образование (1-4 классы)
2 уровень – основное общее образование (5-9 классы)
3 уровень – среднее общее образование ( 10 -11 класс).
Школа 1-го уровня обучается :
1-е классы – по пятидневной рабочей неделе при нарастающей продолжительности урока – от 35 минут в первой – второй четверти до 40 минут- в следующих четвертях, 33 учебных недели;
2-4 классы – по пятидневной рабочей неделе с продолжительностью урока 40 минут, 34 учебных недели;
Школа 2, 3 уровней обучается по шестидневной рабочей неделе с продолжительностью урока 40 минут , 5-9 классы – 34 учебных недели; 10-11 классы- 34 учебных недели.
Недельная нагрузка( учебная деятельность) обучающихся ОУ соответствует нормам, определённым Сан ПИНом 2.4.2.2821-10 и составляет по классам:

1-е классы – 21 час
2 –е классы – 24 часа
3 классы- 24 часа
4 классы- 25 часов
5 классы-30 часа
6 классы- 31 часа
7 классы-32 часов
8 классы- 33 часов
9 классы- 33 часов
10 класс-34 часов
Учебный план обеспечивает реализацию программы начального, основного и среднего общего образования, направлен на организацию деятельности обучающихся по овладению знаниями, умениями, навыками и компетенций, приобретению опыта применения знаний в повседневной жизни формированию у обучающихся мотивации к получению образования в течение всей жизни. Продолжительность учебного года и урока в МБОУ «Эрсинойская СОШ» с. Эрсиной определены действующими нормативными документами( федеральными и региональными базисными учебными планами , действующими Сан ПИНами2.4.2.2821-10 ( постановление от 29 декабря 2010 г. № 189), Уставом ОУ.
Школа работает в режиме 2-х смен :
1 смена – 1, 2, 4, 8, 9, 10.
2 смена – 3, 5, 6, 7.
[bookmark: _GoBack]Занятия в первую смену начинаются в 8.30. во вторую смену – 13.30. Продолжительность урока- 40 минут. Перерыв между сменами- 30 минут.

Основные цели и задачи:
- обеспечение всем обучающимся начального общего образования на уровне федерального государственного образовательного стандарта, основного общего образования в условиях перехода на федеральный государственный образовательный стандарт и среднего общего образования на уровне государственного образовательного стандарта;
- создание условий для развития у учащихся осознанных внутренних мотивов к учению, дальнейшему самообразованию, саморазвитию, самовоспитанию;
- обеспечение здоровья учащихся и формирование здорового образа жизни.

I уровень (1-4 классы) обеспечивает развитие учащихся, овладение ими чтением, письмом, счетом, основными умениями и навыками учебной деятельности, культуры поведения, речи, основами гигиены.
II уровень(5-9 классы) обеспечивает освоение учащимися образовательных программ основного общего образования, условия становления и формирования личности обучающихся, их склонностей и интересов.
III уровень(10-11 классы) обеспечивает освоение учащимися образовательных программ среднего общего образования, развитие устойчивых познавательных интересов, творческих способностей, навыков самостоятельной деятельности, подготовку к профессиональной деятельности.

II. Общая характеристика вариативного и инвариатного компонента
Учебный план МБОУ «Эрсинойская СОШ» с. Эрсиной ориентирован на три ступени общего образования, содержит 2 части:
инвариантную часть – предметы федерального компонента,
вариативную часть – региональный компонент и компонент образовательного учреждения.
Инвариантная часть обеспечивает реализацию обязательных федерального и регионального компонентов государственного образовательного стандарта, включает в себя перечень образовательных компонентов (учебных предметов, курсов) и количество часов на их изучение.
Вариативная часть обеспечивает реализацию компонента образовательного учреждения. Часы вариативной части использованы для увеличения количества часов на изучение учебных предметов федерального и регионального компонентов, для введения новых учебных предметов и дополнительных образовательных модулей, спецкурсов, факультативных и элективных курсов, для проведения индивидуальных и групповых занятий (консультаций), для организации проектной и исследовательской деятельности учащихся.
Вариативная часть обеспечивает региональные особенности содержания образования и индивидуальные потребности обучающихся в соответствии с социальным заказом, целями школьного образования (Устав ОУ), а также задачами ОУ на 2017/2018 учебный год (план работы ОУ)
На изучение учебных предметов отводится количество часов не меньше, чем это предусмотрено федеральным компонентом Федерального базисного учебного плана. Нагрузка обучающихся по всем классам не превышает установленных нормативов.
Набор учебных предметов не нарушает единого образовательного пространства Российской Федерации, что гарантирует соблюдение Федерального Закона «Об образовании в РФ» и дает возможность учащимся перейти в другое учебное заведение, не испытывая затруднений при дальнейшем обучении.
В учебном плане школы соблюдается соотношение между федеральным компонентом (не менее 75%), региональным компонентом (не менее 10%) и компонентом образовательного учреждения (не менее 10%).
Изучение учебных дисциплин федерального компонента осуществляется по учебникам, вошедшим в Федеральный перечень учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе на 2017-2018 учебный год (полный перечень прилагается).

