Открытие «Точка роста».
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Источник: МБОУ «Эрсинойская СОШ»
В рамках реализации федерального проекта «Современная школа»входящего в нацпроект «Образование» в МБОУ «Эрсинойская СОШ» открыт центр образования «Точка роста».
Цель данного проекта помочь в обучении и развитии каждого конкретного ученика, школы и всей системы образования в целом. Занятия в центрах «Точка роста» помогает обучающимся определиться с выбором направления и изучить интересующие профили образования. Взаимодействие между школами и образовательными центрами создает и развивает единое образовательное пространство от муниципального уровня и до масштабов страны.
«На занятиях в «Точке роста» обучающиеся могут примерить шлем виртуальной реальности, распечатать 3-Д модель и запускать квадрокоптер и многое другое. Учебный класс превращается в коворкинг-центр,  медиа-зону и шахматную гостиную. В «Точке роста» могут заниматься все желающие вне зависимости от успеваемости. Центр проектной деятельности стал самым популярным кабинетом в общественной жизни школы» - рассказала учительница обществознания Бакашева Тамила Незирбековна
Ученица 8 класса Чатаева Мата делится впечатлениями: «Сегодня в нашей школе проходило открытие центра образования «Точка роста». Я давно интересуюсь, программированием и с удовольствием буду посещать занятия по информатике и технологии. Это очень здорово, что у школьников в селах появилась возможность получить дополнительные знания в области новых технологий, поучаствовать в конкурсах технического творчества на самых разных уровнях.
Федеральный проект «Современная школа» направлен на обеспечение возможности детям получать качественное общее образование в условиях, отвечающих современным требованиям, независимо от места проживания ребенка, организацию комплексного психолого-педагогического сопровождения участников образовательных отношений.
